
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den  
11.02.2019 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über den Durchführungsvertag zum vorhabenbezogenen 
Bebauungsplan "Fahrrad-Fitness-Center Rütte-West“ 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) beschließt den Durchführungsvertrag in der Fassung vom 
11.02.2019. 

 
 

Vorhabenbezogener Bebauungsplan mit örtlichen Bauvorschriften "Fahrrad+Fitness-Center 
Rütte-West"  
Beschluss: 
Zur Weiterführung des vorhabenbezogenen Bebauungsplanverfahrens „Fahrrad+Fitness-Center Rütte-West“ 
beantragt die Verwaltung, folgendes zu beschließen: 
 
1. Nach Abwägung der öffentlichen und privaten Belange untereinander und gegeneinander werden folgende 

zum Entwurf des Bebauungsplanes und der örtlichen Bauvorschriften vorgebrachten Anregungen 
berücksichtigt: 
 
1.1) Ergänzung einer Festsetzung zur Zulässigkeit von Garagen und Carports innerhalb der überbaubaren 

Flächen 
1.2) Ergänzung der örtlichen Bauvorschrift zur Zulässigkeit von Werbeanlagen um den Ausschluss von 

wechselnden und blinkenden Lichtern. 
 
2. Aufgrund der Geringfügigkeit der Änderungen ist eine erneute Offenlage nicht erforderlich. 
 
3. Der vorhabenbezogene Bebauungsplan "Fahrrad+Fitness-Center Rütte-West“ sowie die örtlichen 

Bauvorschriften werden mit den oben aufgeführten Änderungen in der Fassung vom 11.02.2019 nach § 10 
BauGB i.V.m. § 74 LBO und § 4 GemO als Satzung beschlossen 

 
 

Vorstellung des Energieberatungsberichtes zur Möslehalle Luttingen 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat nimmt den Energieberatungsbericht zustimmend zur Kenntnis. 

 
2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, ein Architekturbüro für die Leistungsphasen 1 - 3 zu       

suchen um ein Gesamtsanierungskonzept für die Möslehalle zu erstellen. 
 

3. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, gemeinsam mit der Energieagentur Südwest GmbH eine 
Verbundwärmeversorgung mit der Hebelschule zu prüfen. 

 
 
Haushaltsplan 2019 

1.  Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes 2019 

2.  Beschlussfassung des Wirtschaftsplanes 2019 der Städtischen  
Abwasserbeseitigung 

3.  Beschlussfassung des Wirtschaftsplanes 2019 der Stadtwerke 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt entsprechend dem vorliegenden Haushaltsplan 
 
1. die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2019 (Seite 8 u. 9)  

2. den Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Städtische Abwasserbeseitigung für das Wirtschaftsjahr 2019 (Seite 
451) 

3. den Wirtschaftsplan des Eigenbetriebs Stadtwerke für das Wirtschaftsjahr 2019 (Seite 474) 

 
 



Kläranlage Laufenburg 
Ausschreibungsbeschluss für die Sanierung der Nachklärbecken 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, die Sanierung der Belebungsbecken auszuschreiben. 

 

Austausch des Blockheizkraftwerks Gartenstrandbad Laufenburg 
- Erteilung einer Vollmacht an die Verwaltung zur Auftragserteilung 
Beschluss: 
Der Gemeinderat ermächtigt die Stadtverwaltung, die erforderlichen Arbeiten für den Ersatz des BHKWs im 
Gartenstrandbad Laufenburg an den wirtschaftlichsten Bieter nach Prüfung, unter Anwendung der VOB/A, zu 
beauftragen. 
 

 
Mitgliedschaft der Stadtwerke Laufenburg beim Verband kommunaler Unternehmen e.V. (VKU) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) beschließt die Mitgliedschaft der Stadtwerke Laufenburg beim 
Verband kommunaler Unternehmen e.V. (VKU) zum nächstmöglichen Zeitpunkt. 

 
 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. der Vermittlung der vorstehenden Spenden zu. 

 


